

## **В Тверской области возбудили восемь уголовных дел из-за хищения энергооборудования почти на полмиллиона рублей**

Тематика: Энергетика  
Корпоративные новости

Дата публикации: 3.11.2022

Дата мероприятия / события: 3.11.2022

г. Тверь

*Специалисты «Россети Центр» — «Тверьэнерго» инициировали возбуждение восьми уголовных дел по фактам хищения злоумышленниками энергооборудования электросетевого комплекса.*

Специалисты «Россети Центр» — «Тверьэнерго» инициировали возбуждение восьми уголовных дел по фактам хищения злоумышленниками энергооборудования электросетевого комплекса.

Четыре уголовных дела в отношении правонарушителей, совершивших крупное хищение, возбуждены в Селижаровском районе, ещё четыре — в Бежецком, Вышневолоцком, Нелидовском и Сонковском районах. Так, в мае в городе Нелидово при проведении планового осмотра сотрудниками Тверьэнерго был зафиксирован факт хищения оборудования комплектной трансформаторной подстанции (КТП) 6/0,4 кВ «Шахты 7». Преступники похитили корпус КТП, трансформатор и провода воздушных линий. Ущерб, нанесенный Тверьэнерго, оценен специалистами в сумму более 134, 4 тыс. рублей. По заявлению филиала «Россети Центр» - «Тверьэнерго» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей 158 ч.1 УК РФ. В настоящее время ведутся оперативно-розыскные мероприятия.

В июне в Тверьэнерго поступил ряд жалоб об отсутствии электроэнергии от жителей деревни Вилейка Селижаровского района. При выезде на место энергетиками был зафиксирован факт разукрупнения неустановленными лицами трансформатора 30 кВА с КТП 10/0,4 кВ «Вилейка». Тем самым злоумышленники вывели КТП из строя, обесточив деревню, и нанесли ущерб электросетевой компании в размере 96, 5 тыс. рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 215.2 ч.1 УК РФ.

В Сонковском районе при осмотре воздушной линии 10 кВ оперативно-выездной бригадой Тверьэнерго была зафиксирована попытка хищения КТП 10 кВ «Сушилка» в деревне Лаврово. В момент обнаружения энергетиками факта преступления корпус КТП лежал на боку, неустановленный мужчина разбирал оборудование подстанции. В ходе слаженного взаимодействия специалистов отдела безопасности филиала и следственно-оперативной группы Сонковского пункта полиции похититель был задержан, им оказался житель г.Москвы. По данному факту было возбуждено уголовное дело, злоумышленник был признан виновным по статьям 30 ч.3 и 158 ч.1 УК РФ, ему придется оплатить штраф и полностью возместить ущерб, причиненный электросетевой компании.

Общая сумма экономического урона, нанесенного Тверьэнерго, в рамках данных уголовных производств превышает 415,5 тыс. рублей. По оценкам специалистов технического блока филиала на эти деньги можно было бы отремонтировать 2,6 км воздушных линий 0,4 кВ, 6 км воздушных линий 10 кВ, выполнить расчистку порядка 5 га просек.

«Правонарушители идут на сознательный риск, невзирая на смертельную опасность и перспективу уголовного наказания, - отмечает заместитель генерального директора – директор филиала ПАО «Россети Центр» - «Тверьэнерго» Максим Шитиков. - Урон, нанесенный энергокомпания при хищении, лишает энергетиков возможности вкладывать денежные средства в программы, направленные на повышение надежности электроснабжения жителей. Поэтому Тверьэнерго ведет системную работу по предотвращению и выявлению хищений энергооборудования, а также возмещению нанесенного энергетикам ущерба».